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ATA Nº 020/2021 

 

Aos vinte dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do Sul. 

O Vereador VALMOR LUÍS DE BONA, Presidente do Legislativo, cumprimentou os colegas 

Vereadores, funcionárias, ouvintes e contando com o número regimental de Vereadores, 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. Inicialmente solicitou ao 

Vereador Tiago Stival, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura ata da sessão anterior, 

a qual foi aprovada por unanimidade, e posterior leitura da matéria constante na Ordem do Dia, 

sendo a seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 034/2021 que “Dispõe sobre 

o sistema municipal de cultura, cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de 

Cultura e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Matéria do Legislativo: 

Indicação nº 016/2021, de autoria da Vereadora Marisa Marion Cadoná, que “indica ao Poder 

Executivo para que faça a aquisição de maquinários para facilitar no processo de elaboração de 

feno, e produção de pré-secado, proporcionando conforto, economia de tempo e mão de obra, 

principalmente aos pequenos produtores rurais”, aprovada por unanimidade; Indicação nº 

017/2021, de autoria dos Vereadores Rogerio Ficanha, Darlei Lapazini, Everaldo Duarte da 

Silva e Julio César Sponchiado, que “indicam ao Poder Executivo para que adquira uma 

ambulância, empregando o recurso referente a parte do passivo tributário de ICMS da 

Companhia Estadual de Distribuição de Energia Elétrica (CEEE-D)”, aprovada por 

unanimidade; Indicação nº 018/2021, de autoria dos Vereadores Darlei Lapazini, Everaldo 

Duarte da Silva, Julio César Sponchiado e Rogerio Ficanha “sugerindo alteração na Lei 

Municipal nº 1.594, de 14 de setembro de 2017, no Capítulo II – Do Subsídio à Inseminação 

Artificial”, aprovada por unanimidade; Indicação nº 019/2021, de autoria dos Vereadores 

Claudemir Gambin, Leonir Casaril, Marisa Marion Cadoná, Tiago Stival e Valmor Luís de 

Bona “indicam ao Poder Executivo para que adquira uma retroescavadeira, melhorando e 

aprimorando os atendimentos da Secretaria de Agricultura e Obras”, aprovada por 

unanimidade. Estando inscrito para pronunciar-se o Presidente passou a Presidência ao Vice 

Leonir. Primeiramente cumprimentou os colegas Vereadores, servidores, e ouvintes da Rádio 

Comunitária. Parabenizou a atual administração acerca da economia gerada na folha de 

pagamento nestes sete primeiros meses do mandato. Destacou que o limite de gasto com pessoal 

para os municípios, como folha de pagamento, é de 54%. Lembrou que no mês de dezembro de 

2020 o gasto, para o poder executivo, com a folha salarial, chegou próximo dos 51% e hoje o 

percentual de gasto corresponde a 45%, ou seja, uma redução de 6%, que equivale a uma 

economia de aproximadamente R$ 70.000,00 mensais, e resulta na soma ou economia de mais 
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de R$ 420.000,00 nos seis primeiros meses, sem contar que nos dois primeiros meses muitos 

cargos e vagas de secretário não estavam ocupados, gerando uma economia ainda maior. Disse 

que esses recursos economizados podem ser investidos nas mais variadas área do município. 

Parabenizou também a Secretária Luana pelo trabalho que vem exercendo na secretaria da 

agricultura, uma pessoa com ideias novas, aberta para dialogar e em breve os agricultores 

estarão cientes das suas ações. A seguir passou-se ao pronunciamento do Vereador Tiago Stival 

que cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, servidores, e ouvintes da Rádio 

Comunitária. Mencionou que vem à tribuna para apresentar duas sugestões de moções, a 

primeira Moção em apoio a reposição das perdas salariais dos trabalhadores e trabalhadores da 

rede estadual da Educação, sendo essa um pedido, ou uma demanda apresentada pelos 

professores da rede estadual a sua pessoa e, analisando o pedido, visualizou-se que a reposição 

salarial desses profissionais não ocorre desde novembro de 2014. Comentou que esses 

profissionais estão a quase sete anos com congelamento no salário, agravados pela recente perda 

de direitos, com aprovação de mudanças no plano de carreira, sendo que os mesmo por mais de 

60 meses receberam seus salários atrasados e parcelados, desprovidos do direito de conhecer o 

dia do pagamento do seu próprio salário, por isso, assim que aprovada, a Moção será 

encaminhada aos Deputados Estaduais, a Secretaria Estadual da Educação e também ao 

governador do Estado. Continuando, o vereador sugeriu uma Moção que irá beneficiar os 

agricultores e agricultoras familiares, pois foi apresentado e tramita na Assembleia Legislativa 

o projeto de lei nº 115/2021, que busca crédito emergencial para agricultura familiar, projeto 

apresentado pela bancada do Partido dos Trabalhadores com uma proposta de crédito 

emergencial que consiste na aplicação de R$ 50 milhões através do fundo Estadual de apoio ao 

desenvolvimento dos pequenos estabelecimentos rurais o FEAPER, caso aprovada esta lei 

beneficiará agricultores familiares, camponeses, assentados, pescadores artesanais, 

quilombolas e suas organizações, bem como associações, cooperativas e agroindústrias 

familiares. Comentou que este projeto de lei beneficiará, com toda certeza, agricultores 

familiares do município, por isso a sugestão para a câmara realizar a Moção de apoio ao PL 

115/2021, que também será encaminhada aos deputados estaduais, ao governador do Estado e 

a secretaria da Agricultura. Finalizando, disse ser essas duas propostas para a próxima sessão, 

contando com o apoio da casa e aprovação dos colegas vereadores em temas importantes que 

vem em benefício dos professores e servidores do Estado, bem como também dos agricultores 

e agricultoras familiares do município. Não havendo mais inscritos para pronunciamentos e não 

tendo nada mais a tratar o presidente encerrou a Sessão Ordinária, sendo que está ata depois de 

aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes, agradecendo a participação de 
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todos e lembrando que a próxima sessão ocorrerá dia 27 de julho, a partir das 19 horas. 

Taquaruçu do Sul, 20 de julho de 2021. 
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